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第３章　部材の性質と応力度

 

14QH2902 
問題  

図のような断面形状の単純梁Ａ及びＢの中央に集中荷重Ｐが作用したとき、

それぞれ曲げによる最大たわみδＡ及びδＢが生じている。δＡとδＢとの比と

して、正しいものは、次のうちどれか。ただし、梁Ａ及びＢは同一材質の弾

性部材とし、自重は無視する。また、梁Ｂは重ね梁であり、接触面の摩擦は

ないものとする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 δＡ ： δＢ 

1. １ ：  １ 

2. １ ：  ２ 

3. １ ：  ４ 

4. １ ：  ８ 

 

H2902梁の変形（重ね梁）	 ANo. 48 □□□
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 δＡ ： δＢ 

1. １ ：  １ 

2. １ ：  ２ 

3. １ ：  ４ 

4. １ ：  ８ 

 

14AH2902 
解説  正答──３ 

単純梁の中央に荷重Ｐが作用するときのたわみは、次式で求められる。 

δ＝
48

1
･
ＥＩ
Ｐ 3l

 

 

 

設問の条件から、荷重Ｐが等しく、また、同一材質なのでヤング係数Ｅが等

しいため、たわみδの比は、
Ｉ

3l
の比となる。 

・梁Ａの断面二次モーメントＩＡは次式で求められる。 

ＩＡ＝
12

× 3aa
＝

12

4a
 

 

・梁Ｂは重ね梁であり、接触面の摩擦はなく、上下の部材は別々に曲げを受

けるため、断面二次モーメントも別々に求めたものの和となる。したがっ

て、梁Ｂの断面二次モーメントＩＢは、次式で求められる。 

ＩＢ＝
12

× 3aa
×２＝

６

4a
 

 

 

 

したがって、たわみδの比は、次のようになる。 

δＡ：δＢ＝
Ａ

3

Ｉ
l

：
Ｂ

3）（２

Ｉ
l

＝ 







4

3 12
×
a

l ： 







4

3 ６
×８
a

l ＝１：４ 

 

したがって、正答は３である。 

 

解　説

正答 3


